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Τα αλογάκια της Σκύρου κινδυνεύουν κι 
εκπέμπουν SOS [ΒΙΝΤΕΟ] Οι μινιατούρες
/ Επιστήμες, Τέχνες & Πολιτισμός

Οι 

πρόγονοί τους μπορεί να τραβούσαν το άρμα του Αχιλλέα, ωστόσο, σήμερα τα 
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αλογάκια της Σκύρου, τα οποία ζουν στο νησί για περισσότερα από 2.000 χρόνια, 
κινδυνεύουν να εξαφανιστούν και να περάσουν μια για πάντα στην ιστορία. Μόλις 
200 αλογάκια – μινιατούρες της ράτσας αυτής ζουν αυτή τη στιγμή πάνω στον 
πλανήτη, με την πλειοψηφία τους να βρίσκεται στον τόπο προέλευσης τους, τη 
Σκύρο.

Τα ημι-άγρια αλογάκια της Σκύρου βρίσκονται σήμερα σε μεγαλύτερο κίνδυνο από 
ποτέ, αφού λόγω της υπερβόσκησης των προβάτων, την εξάλειψη ενδιαιτημάτων 
και τη διασταύρωση τους με γαϊδούρια, ο πληθυσμός τους μειώνεται δραματικά.

 

Μια Μη Κυβερνητική Οργάνωση, η «Skyros Island Horse Trust», αναλαμβάνει 
δράση ωστόσο και προσπαθεί να σώσει ότι μπορεί. Η Βρετανίδα Amanda Simpson 
ίδρυσε την οργάνωση το 2005, μετά από επίσκεψή της στην Σκύρο, όταν είδε τα 
αξιαγάπητα άλογα και αποφάσισε ότι έπρεπε να αναλάβει δράση για να τα 
βοηθήσει. Η οργάνωση πιέζει τους αρμόδιους φορείς για το πρόβλημα που 
αντιμετωπίζουν τα αλογάκια της Σκύρου, παρατηρεί τον άγριο πληθυσμό τους και 
περιθάλπει όσα είναι άρρωστα ή τραυματισμένα. Επίσης εκτρέφει άλογα και τα 
χρησιμοποιεί για επιμορφωτικούς σκοπούς αλλά και για θεραπευτική ιππασία.

«Παρότι είναι μία σπάνια φυλή και παρά τον κίνδυνο, δεν υπάρχει χρηματοδότηση 
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από κρατικές πηγές», δηλώνει η Amanda Simpson στο National Geographic. «Η 
σωτηρία τους είναι πολύ δύσκολη στην εποχή της οικονομικής κρίσης που βιώνει η 
Ελλάδα», προσθέτει.

Τα ζωντανά μουσεία

Η επικεφαλής της «Skyros Island Horse Trust» επισημαίνει επίσης άλλον έναν 
συναρπαστικό λόγο -πέραν του προφανούς- για τον οποίο αυτή η όμορφη φυλή 
αλόγων πρέπει να προστατευτεί.

«Κατά κάποιο τρόπο αποτελούν ζωντανά μουσεία», λέει κι υπενθυμίζει ότι 
σύμφωνα με την ελληνική μυθολογία, τα μικροσκοπικά αλογάκια της Σκύρου ήταν 
αυτά που έσερναν το άρμα του Αχιλλέα, ενώ οι ιστορικοί πιστεύουν ότι τα μικρά 
άλογα που αναπαριστώνται στη Ζωοφόρο του Παρθενώνα, είναι της 
συγκεκριμένης φυλής.

Η ιστορία τους και τα χαρακτηριστικά τους

Οι επιστήμονες πιστεύουν πως τα άλογα της Σκύρου προέρχονται από άλογα που 
ήρθαν στην Ελλάδα τον 5ο αιώνα π.Χ. Αν και εξαπλώθηκαν σε όλα τα νησιά, τελικά 
περιορίστηκαν μόνο στην Σκύρο, όπου απέκτησαν την τωρινή τους μορφή, 
προσαρμοζόμενα στις τοπικές συνθήκες του νησιού. Το σκυριανό αλογάκι ανήκει 
στο είδος Equus Cabalus αλλά λόγω του μικρού του μεγέθους θεωρείται ως  
ξεχωριστή φυλή η οποία ονομάζεται Equus Cabalus Skyros Poni ή Equus Cabalus 
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Skyriano. Επίσημα βρίσκονται στην κατηγορία των πόνυ.

 

Τα σκυριανά αλογάκια είναι ζώα συντροφικά, κοινωνικά, εύρωστα, έξυπνα, με 
ιδιαίτερα προσηνή συμπεριφορά προς τα παιδιά.

Ο σωματότυπος τους μοιάζει με αυτόν του μεγαλόσωμου αλόγου αλλά το ύψος 
τους φτάνει μόλις τα 116 εκατοστά και η κοιλιά τους είναι λίγο πιο μεγάλη σε 
σχέση με άλλα άλογα. Τα πόδια τους είναι λεπτά, γερά και νευρώδη με δυνατές 
κλειδώσεις. Η ουρά είναι τοποθετημένη χαμηλά, θυσανωτή και μακριά. Συχνά 
φθάνει ως τις οπλές οι οποίες είναι μικρές, σκληρές, συνήθως μαύρες και δεν 
χρειάζονται πετάλωμα. Χαρακτηριστικό τους οι τρίχες στις οπλές, τα λεγόμενα 
και «φτερά».
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Η χαίτη τους είναι μακριά και πλούσια με ένα χρώμα συνήθως πιο σκούρο από το 
δέρμα και έχει βελούδινη υφή.  Το γνήσιο Σκυριανό άλογο έχει ένα κύριο χρώμα, 
συνήθως μαύρο, καφέ, γκρι ή bay -έναν χρωματισμό ανάμεσα στο καφέ και το 
μαύρο.
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